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Test di Analisi 2 02/07/21 (secondo
appello estivo 20-21)

Lindirizzo email della persona che ha risposto (null) & stato registrato quando hai inviato
questo modulo.
*Campo obbligatorio

1. Email *

Istruzioni di compilazione: Siusi
2
- lo slash per indicare la linea di frazione: 2/3 per

- il carattere ~ per indicare la potenza: 273 per 2%,

« le combinazioni »= per il maggiore o egnale = e <= per il minore o egnale <<: 1<=2 per 1 < 2;

-1l carattere . per indicare 'indice: a n per ay;

- gqrt (preferibile) oppure ~(1/2) per indicare la radice, dungue sqrt(2) oppure 27 (1/2) per 2

- exp (preferibile) oppure e per indicare U'esponenziale, dungue exp(2) oppure e (2) per ¢

- Pi per m

- le parentesi per dirimere tutti i casi di ordine tra le operazioni, per esempio ({1423 /237 (Cxty) /S (x-v) )
- le parentesi anche per indicare puntl e vettort, come in (1,2,3);

- per indicare una sommatoria o una serie come o r 8 1)11(‘1 usare SM{n=0,infinito)amn

P

La zomma dei punteggi degli esercizi fa 40,
ATTENZIONE ALLA SCADENZA DEL TEMPO (1 ora e 45 minuti}

2. Cognome *

3. Nome*

https://docs.google.com/forms/d/IWTU2VbrCzppS79lwv9ScsO8VvKIOwWd5)xeYHhAZ6HU/edit 1/10



15/7/2021 Test di Analisi 2 02/07/21 (secondo appello estivo 20-21)

4. Matricola*

5. Spazio per eventuali commmenti/segnalazioni

Esercizio Uno

Consideriamo I’insieme V' C R* definito da:
Vi={(z,y,w,2):x— 2y +ayz=1y— z— w+ zyw = 2}

e il punto Py := (1,2,1, 1). E facile vedere che Py € V.

6. 2 punti

Tra le affernazioni che seguono si indichine guelle { anche pit di una) che seguono dal teorema del Dini.
(a) Vicino a Fy Iinsieme V' si descrive come il grafico di una lunzione l[.'r'-::,e,l. z]. .!.!'[:;;. ;:]];
(b) Vicino a Fy I'insieme V' si descrive come il grafico di una funzione (wi{x, y), z(x, v} )

(c) Vicino a Fy I'insieme V' si descrive come il grafico di una funzione (y(x, w), z(x, w));

Seleziona tutte le voci applicabili.

W)

(b)
(c)

7. 2 punti

Nel caso sia possibile descrivere V' (vicino a Fy) come il grafico di una funzione (a{w, z), ylw, z)) si trovi

la derivata parziale ——(1, 1) - oppure si scriva “non esiste”,

iz

0]
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15/7/2021 Test di Analisi 2 02/07/21 (secondo appello estivo 20-21)

8. 2 punti

Nella stessa situazione del punto precedente si trovi la derivata parziale <1, 1} - oppure s scriva “non

1o l ) oaTE
cs1ste . — 2,
Esercizio Due

Consideriamo I'insieme D C R3
D:={(z,y,2) € R¥:a? + 2+ 22 <222 <22 4+9% 2> 0}
e il campo f : R? — R3 definito da:
flx,y, 2) o= (22 + ) (21 + yj + 2K).

Se P € 9D denotiamo con () la normale a 9D uscente da D (a patto che sia definita).

. \.- Dy Y"+v.7- .
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Test di Analisi 2 02/07/21 (secondo appello estivo 20-21)
0.

1 punto

Si dica quale tra le seguenti affermazioni & corretta,

(a) = 51U dove:

5= {{ y,2) € R3:2% + _e;"]' +22=21<2< \,E}
C:={(z.y2)eR: 22+ =22 0<z< 1} ;

i(h) dl = 51U dove:
5= {{.:r, y,z) e R3 2% + -;,f"} +:22=20<z< }

1
= {{_-'I.':-_ y,2) € R +y¥=241<z2¢ \F}} :
(c) =500 10U 5 dove:

(d) dby =510 1) B dove:

5= {{: y,z) e B3 at 4+ 47
= {Irr y 2 e R a4yt =22 0<z:2< ]} :
B = {[.J:.y. z) & RY*:2° +y* < 2,2 = []} ;
Contrassegna solo un ovale.

(a)
(b)

()
X (d)

nessuna delle precedenti

\ |
—1 M4 <
10. 4 4 ¢

ta
>l -
Qe
al—

L
4, 1 punto

Siseriva +((1/2,1/2,1/2)) o si scriva “non esiste”.

Now ESIsTE (% =
L) @Y
11.

. DNe ¢ kils
Si seriva #((1/2,1/2,1/v/2)) o si scriva “non esiste”

|} 0 si scriva “non esiste’

' Vo AN\
(—_'_; L) 'i-QL\*%\ "\Y
el 9'\e

1 punto
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12.

13.

14.

15.

16.

Test di Analisi 2 02/07/21 (secondo appello estivo 20-21)

1 punto
Siscriva o((1/2,1/2,0)) o si seriva “non esiste”. A ~ N
v & B e V ¢ S , v ﬁ C
(0,0,-1)
1 punto
Si calcoli l'r_ai.:_rf"_:,
- -
- A
2281 -2%2 5 = 22(nT %3 )
4 punti
Si calcoli il flusso ‘D{._.Ii". S, 0 (di .,f‘;altravct's:n S con la normale ©).
Aw
K-)
2 punti
WSS SToks
. I . - : s g Q .
Si calcoli I'integrale curvilineo f feds dove v ¢ [0,27] — RY & definita da: 20(6.\ ¢ Q
| SCurg & a0t 3

0

Si dica se f & un campo radiale.

Contrassegna solo un ovale.

Si
X No

Esercizio Tre

~(t) 1= V2(cos(t)i + sin(t)]).

ajt\w&ls (B,—'l?\, HQ
VO{X, W%ca«-\(mp.h-

-

lz° '=> F'OJI',_S1h e=l¢ =d
> s o

1 punto

W‘Qj NV B \RRSTA2ievALE
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15/7/2021 Test di Analisi 2 02/07/21 (secondo appello estivo 20-21)

Si considerino I’insieme V' contenuto in R? e la funzione f : R* — R definiti da:

V::{(:lz,y)G[RZ:szryzgii,sz} flzyy)=a—2y

17.

Si dica QUANTI sono i punti critici vincolati di f su V.
18.

Si scriva il massimo di f su V_oppure si scriva “non esiste”.
19. B

Si seriva il minimo di f su V oppure si scriva “non esiste”.

_9 (5

Esercizio Quattro

Si consideri la seguente equazione differenziale:

z(r +2)y" + (x — 6)y +y =502 — 144

Al solito per rispondere ai quesiti sottostanti si cercano le soluzioni sviluppabili in serie di potenze nel punto

o<
x = 0, ciog della forma y(z) = > apa”.
n=0

https://docs.google.com/forms/d/IWTU2VbrCzppS79lwv9ScsO8VvKIOwWd5)xeYHhAZ6HU/edit
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2 punti
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15/7/2021 Test di Analisi 2 02/07/21 (secondo appello estivo 20-21)

20. 1 punto

Se si cerca una soluzione con le condizioni iniziali y(0) = 4'(0) = 0. allora si ha:
(si segni la risposta corretta tra le seguenti)
(a) la soluzione esiste ed & unica;
(b} la soluzione esiste ma non & unica;

(¢} la soluzione non esiste.

Contrassegna solo un ovale.

21. 1 punto

Se si cerca una soluzione con le condizioni iniziali y(0) = 0, y'(0) = 24 allora si ha:
(s1 segni la risposta corretta tra le seguenti)
(a) la soluzione esiste ed & unica;
(b) la soluzione esiste ma non € unica;
(c) la soluzione non esiste.

Contrassegna solo un ovale.

(a)
) )
©

https://docs.google.com/forms/d/IWTU2VbrCzppS79lwv9ScsO8VvKIOwWd5)xeYHhAZ6HU/edit 7/10
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22. 1 punto

Se si cerca una soluzione con la condizione iniziale ' {(0) = 1, allora si ha:
(s1 segni la risposta corretta tra le seguenti)
(a) la soluzione esiste ed e unica;
(b) la soluzione esiste ma non & unica;

(c¢) la soluzione non esiste.

Contrassegna solo un ovale.

N @)
(b)
(©)

23. 3 punti

Si scriva esplicitamente una soluzione dell’equazione con la condizione iniziale _[Jr""-.' [0} = 0, oppure si scriva
“non esiste”,

. 3
ViD= 24% 4% +5¥%

24. 1 punto

Si scriva il raggio di convergenza della soluzione con condizione iniziale y':';- (0) = 1 (quella del punto (c)),

anlig Hif'i'vg'/m_m esiste”. c e 10 Q:-EA-.Q L G
Q:MTQAA < _@;M Oms ’,_A_ &R
O. 2

x

Esercizio Cinque

https://docs.google.com/forms/d/IWTU2VbrCzppS79lwv9ScsO8VvKIOwWd5)xeYHhAZ6HU/edit 8/10
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Si consideri il sistema di equazioni differenziali

v’ =-2r —2y+3z +4
!

Yy =-—x —y+z 42
Y =—x 2y+2z +3
che puo essere scritto nella forma
Y’ = AY + B(t)
dove
x(t) -2 -2 3 4
Y(i)= [ y(¥) A=[-1 -1 1 B(t)y=12
z(t) -1 -2 2 3

Diamo per buono che il polinomo caratteristico di A & p(A) = (1 — A)(1 + \)2.

25.
Si dica quanto fa la molteplicita geometrica dell’autovalore —1.
26.
Sitrovi una soluzione costante ¥ per il sistema - oppure §i scriva “non esiste”
Xey= |
27.

Si trovi la soluzione del sistema con condizione iniziale =(0) = 1, y(0) = 2, 2(0) = 1.

)z Vot ket
y = U () ot
AN (M'(:>e'*’
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